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Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ııneu maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun ve lOO’den fazla kişinin

gözaltına alınması, kamuoyunda ciddi tepkilere yol açmış ve bu süreçlerin hukuki meşruiyeti

konusunda geniş çaplı tartışmalar ortaya çıkmıştır. Gözaltılar, ^ İstanbul Cumhuriyet

BaşsavcıhğTmn yürüttüğü iki ayrı soruşturma kapsamında gerçekleştirilmiş olup, İmamoğlu

“suç örgütü lideri şüpheli” olarak nitelendirilmiştir. Aym zamanda, kamuoyunda "Kent

Uzlaşısı" ve "CHP'de Para Sayma Görüntüleri" gibi başlıklarla amlan iddialar kapsamında İBB

yetkilileri, belediye başkanlan ve gazetecilerin gözaltına alınması, sürecin hukuki olup

olmadığı konusunda endişeleri artırmıştır.

Bu bağlamda;

1. Ekrem İmamoğlu ve diğer kişiler hakkında verilen gözaltı kararlanmn dayanağı olan

deliller nelerdir? Bu delillerin kamuoyuyla paylaşılması yönünde bir plan var mıdır?

2. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürütülen soruşturmaların siyasi bir

müdahale olup olmadığı konusunda Bakanlığımz herhangi bir inceleme yapmış mıdır?

Soruşturma sürecinde siyasi baskı olup olmadığına dair bir inceleme başlatılacak imdir?

3. İBB Başkam Ekrem İmamoğlu, gözaltı işleminin "büyük bir zorbalık" olduğunu ve

"hukuk dışı baskılarla gerçekleştirildiğini" belirtmiştir. Bu süreçte huküki prosedürlerin

eksiksiz uygulandığına dair Bakanlığınızın bir incelemesi olacak mıdır?
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4. Başsavcılık tarafından yapılan açıklamada, İmamoğlu ve diğer şüphelilerin “suç örgütü

yöneticisi” olarak değerlendirildiği belirtilmiştir. Şüphelilerin henüz mahkeme kararı

olmadan bu şekilde suçlanması, masumiyet karinesi ilkesine aykm değil midir? Bu

konuda Bakanlığınızın görüşü nedir?

5. İstanbul Valiliği’nin 4 gün süreyle gösteri, toplantı ve basm açıklamalannı yasaklaması

ve bazı metro hatlanm kapatması, temel hak ve özgürlükleri ihlal etme riski taşımakta

mıdır? Bu kararın hukuki dayanağı nedir? Bakanlığmız, valiliğin bu karanna yönelik

bir denetim yapaeak mıdır?

6. CHP Genel Başkanı Özgür Özel ve çeşitli siyasi liderler, İmamoğlu’nun gözaltma

almmasım "bir darbe girişimi" olarak nitelendirmiştb. Bu iddialara yönelik

Bakanlığımzm açıklaması nedir?

7. İstanbul’da devam eden soruşturmalar kapsamında diğer büyükşehir belediyelerine

yönelik benzer operasyonlar planlanmakta olduğu iddiaları doğru mudur?

8. Gözaltılar sonrasında Türkiye’nin fmans piyasalarında büyük bir dalgalanma yaşanmış,

borsa yüzde 7 değer kaybederek devre kesiei sistemine girmiştir. Bu tür süreçlerin

hukuki güvenliği zedeleyerek ekonomik istikrarsızlığa yol açtığı yönündeki görüşlere

katılıyor musunuz? Bakanlığımzm bu konudaki değerlendirmesi nedir?

9. Gazeteei İsmail Saymaz’m Gezi Parkı soruşturması kapsamında gözaltma alınması,

basm özgürlüğü açısından ciddi endişelere yol açmıştır. Bakanlığımz, gazetecilerin

hukuki süreçlerde adil ve tarafsız bir şekilde yargılanmasını sağlamak adına bir

denetleme yapacak mıdır?

10. İstanbul’da yaşanan bu hukuki süreçler, Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi ve

Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmeler çerçevesinde ifade ve siyasi katılım

özgürlüğüne aykın değil midir? Bu bağlamda Bakanlığımzm bir inceleme yapması

planlanmakta mıdır?


